

EGYETERTES

Dr. PAP ZOLTAN

ÖTVÖS KÁROLY

SZERKESZTŐSÉG BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Vidkire postán v. helyben házhoz hozva: Egy évre... 40 kor. Egy negyedévre 10 kor.

Egy szám ára 12 fillér.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon-száma 798.

Mai számunk főbb közleményei: Vezetőink: Az aratósztrájk. Irta: BURYÁN ALADÁR

Az aratósztrájk.

Irta: BURYÁN ALADÁR országgyűlési képviselő.

Alig néhány hét és népes lesz a ringó kasszával ékes rónaság. Az egész ország egész évi reménye ekkor fog megvalósulni.

Vagyok olyan legény mint te, Vágok olyan rendet mint te.

Az egész agrikulturn Magyarországra fesztűlt kíváncsisággal várja az aratás eredményét.

Ezek a különféle előzetes kombinációk és hivatalos jelentések szabályozzák nemcsak a mi, de a velünk gazdasági kapcsolatban álló egyéb államok tözséjét és befolyásolják nemcsak a mezőgazdasági termények áralakulását, hanem a megállapított terméklétszámok befolyással vannak különböző ipar és szállítási vállalatok, de sőt az összes állami hitelpapírok árfolyamára is.

Egyszerű szóval kifejezve, amilyen egy gazdának a termése, olyan a hitele; amilyen egy agrikulturn államnak az aratása, olyanok annak az államnak hitelviszonyai.

Vagy jók, vagy rosszak. Mérhéten jelentőségű tehát Magyarország, hogy milyen az aratás.

Tökeszegény ország vagyunk, hiteltelre vagyunk szorultva.

Jól tudjuk mi, nyomorult gazdák, hogy a földre fektetett tőkénk normális viszonyok mellett 2-3 százaleköt jövedelmez átlag a gazdaságban, a Stefánia-uton, Margitszigeten, hangversenyeken és tennis-partikban mindenütt ott lehetett őt látni a szép nyíri leány községében.

Ma játszták az utolsó tennis-partit, mert Szedresznek a pünkösdi ünnepekre haza kellett utazniok.

Az alkony melankolikus hangulata a közeli város tudatában csak még jobban megszállta a fiatal ember lelkét.

Alig tudott beszélni. Jó darabig hallagtak már együtt, mikor végre megszólalt:

Tehát holnap utaznak, Juliska?

Igen. Holnap délel. Már eleget lundoltunk. A papa meg egyre sürget.

Maga persze örül már, hogy itt hagyhatja Budapestet, ugy-e?

Örülök annak, hogy ismét otthon lehetek a mi kedves, gyönyörű pusztai magányunkban. Már úgy vágyódom a tanyára, a kis erdőbe, apuskáéhoz, meg hugomhoz, úgy vágyódom a nagy csöndbe, a végtelen pihenésbe, lovaimhoz, bárányaimhoz, libámhoz. Hiszen tudja, hogy én magam is afféle falusi libuska vagyok!

En csak azt tudom, hogy maga egy halálán leány, hogyha nem sajnálja itt hagyni Budapestet.

Hálálanság volna tölem, ha nem sajnálnám, az igaz. Hiszen olyan szép itt minden és olyan jól mulattam. Hiszen maguk olyan jók voltak hozzám. Különösen maga, Banzsay. De hát mindenütt jó... otthon mégis csak...

És ha Budapest volna az otthona? Juliska kisasszony, ha valaki odalépne önhez és azt mondaná önnek: kisasszony, ön... ön... mélyen benne van a szívében. Az ön fekete fürtös feje elbódít...

minden ágazatát tekintve véve; elmentében más tökébefektetéssel, mely a kétszeresét hozza ennek.

Csudálatos tünet azért is a magyar középosztály érthetetlen rajongása a hazai ősi földért, hogy tökéjét nem pénz- és iparvállalatok részvényeibe fekteti, mely részvények kétszeresét hozzák annak a haszonnak, amit a föld a legszorgalmasabb művelés mellett is kamatozni képes.

Ezért van az, hogy pusztul a földbirtokos középosztály.

Mert nemcsak hogy a termény ára szállott le jelentékenyen évről-évre a közlekedési eszközök tökéletesebb arányában, mióta lehet mondani, hogy nincs a földtekén távolság, hanem amely arányban olcsóbbodik a termény, olyan arányban emelkedik az előállítás költsége, a rezsi.

Ez a visszas arány ölte meg a magyar középosztályt; úgy, hogy a régi államfentartó földbirtokos nemességéből alig maradt még fenn itt-ott egy-egy hirmondó. Sokkal több, mint a fele, régen elpusztult már; most is pusztul egyre, minden éven kevesebb, kevesebb marad belőle.

Nemzetgazdasági szempontból tökéletesen mindegy, hogy ki műveli a földet, sőt az a kívánatos, hogy a kiscgazda, ki saját házanépével fogja meg a kasza-kapa nyelét, az legyen az ura annak a darab földnek, melyből a legtöbb hasznot ő tudja kihozni.

De politikai szempontból egy ilyen örökké tamadott országban mérhető veszély rejlik abban, ha megszünik az a hosszú évszázadok alatt kipróbált középemesség ura lenni annak a földnek, melynek rögeit ezer év óta áztatta őseink vere s mely azért volt előtte oly szent, hogy addig tartotta, míg el nem vették tőle.

Ki tudja, fog-e az új u. n. parasztnemzedék olyan önfeleldozósságot kifejteni alkalomadtán röge védelmében, mint egy ezredév óta a régi nemzedék?...

A kiscgazda maga szántja-veit, maga aratja a földét családtagjaival. Csak a közép- és nagybirtokososztály fogad aratókat, akiknek részt fizet egy olyan föld terméséből, amely föld sem nem az övék, sem adóját nem fizetik, sem az azt terhelő kamathól nem törlesztenek; meg nem szántották, be nem boronálták, el-

nem vetették, le nem hengerezték, magot sem adtak hozzá, munkát, költséget sem adtak hozzá, csak arra vállalkoztak, hogy a kész érett termést learatják és behordják. Tehát ezért a körülbelül hat hétig tartó munkáért kapnak egy megállapodás szerinti hányadot vagy részt, amiből szegény munkás-ember évtizedek óta, egész éven át megtudott élni.

Azelőtt az aratórezses ember együtt sirt és nevetett a földbirtokossal; ha jó volt a termés, több volt a rész, ha rossz volt a termés, kevesebb jutott learatott holdanként.

De mindenki bele volt nyugodva és nem kívánta senki, hogy porbe szálljon az aratógazda a jó Uristenel, ha csapást mért a termésére, hiszen tudták, látták, hogy meg van az már egy is verve, ha ők nem gyótrik is nagyobb részért.

De néhány év óta olyan aggodalommal néz a földbirtokos az aratás elé, akár csak a csupaszn szárnyú fűrj vagy fogoly, akárcsak a futáshoz nem szokott süldő nyul, miket a kalásztenger között pengő kasza kirebent ősi, anyai fészükéből s miknek egy része martaléka lesz az ott seltetkedő lompos kuvaszoknak.

Az aratósztrázókat rendszerint januárban kötik már meg, de azért alig akad immitt-amott egy-egy vidék, ahol ezeket a szerződéseket az aratók betartanak.

Ha rossz lesz időközben a vetés, vagy jég érte, vagy ablakos lett a kalász, akkor többet kér az arató, mert kevesebbet fizet az élet.

Ha tönköt, dült, vastag rendek maradnak a kasza mögött, akkor az a baj, hogy nehezebb a munka, azért kéri emelni a részt.

És mindig találkoznak lelkellen izgatók, akik megkésérik a gazda életét azzal, hogy leletetik a kapzsi aratókkal az ugy is minden által huzott nyomorult gazda aratásra váró egész évi termését előt a kaszát s a szerződött aratók nemcsak hogy maguk nem aratnak, hanem mást sem engednek oda az aratáshoz.

A nyers tömeges visszadélés, tömegerejének tudatában a védtelen gazdával szemben, kihasználva annak kényserhelyzetét.

Ilyen és ehhez hasonló munkásmozgalomok okozták azt, hogy ma-

már a legtöbb gazda meguntálta a gazdálkodást; utálja azt a földet, amin ősei évszázadok óta gazdálkodtak, mert nemcsak hogy megfelelő hasznot nem tud többé adni, hanem azonkívül megkeseríti az ő és családja életét.

Aki csak teheti, vagy bérbe adja földjét, vagy eladja. Némely gazda aratógépekre rendezi be gazdaságát. A felvidéken egész vármegyék csak aratógéppel dolgoznak és elfog következni rövidesen annak az ideje, hogy az arató-sztrájkok meg fognak szünni, mert nem fognak szerződöttni aratók.

És az a sok ezer szegény zsellér, munkás vagy pár hold földdel bíró ember, aki eddig 5-6 heti arató munkájával, egyszál kaszával egész évre való kenyeret keresett családjának, mehet majd az őt rendszeresen izgató agitátorokhoz kenyérért.

Vajjon fognak-e azok tudni kenyéret adni nekik!?

Az új korszak.

A kormány azt remélte, hogy az indenmitást ma vagy holnap megszavazza a képviselőház. A többség semmiféle akadályt nem gördített e szándék elé. A nemzetiségi csoport azonban közbelépett és valóságos obstrukcióval akarja a rendes, normális tárgyalást lehetetlenné tenni.

A mai ülés jórészt az ő szónokaik foglalták le. A tárgyhöz természetesen egyik sem szólott; nem is akartak, de talán nem is tudtak volna komoly kritikát gyakorolni a költségvetési törvényjavaslat fölött. Észszerű bírálat helyett tücsköt-bogarát hordták össze, amely mind azzal végződött, hogy őket, a nagyságos képviselő urakat nem engedik szabadon izgatni a magyar államesszane ellen. A közigazgatási hatóságok olyan vakmerőek, hogy fanatizáló munkájukban háborgatni meik őket.

Feljegyzésre méltó, hogy az elnök, bárha folyton elkaldandoztak a tárgytól, egyetlenegyszer sem intette meg őket ezért. Természetesen a külföld előtt azért ugy mutatják be a magyar parlamentarizmust, hogy ez megfogja a szófásszabadságot.

Egy szerb nemzetiségi képviselő azt ajánlotta ma, küldjön ki a képviselőket...

viselőház egy bizottságot, a mely a nemzetiségi kérdéseket tárgyalja. Mi azt hisszük, hogy ilyen bizottságra semmi szükség nincsen. Van nemzetiségi törvényünk, a melyet a kormány maga teljességében végrehajt. Puktum.

Fejérváry Géza és Lányi Bertalan volt ügyvezetőik ma nyilatkoznak a vád alá helyeztetésükről. Igen helytlen beszélnek arról a mozgalmról, a melynek az a célja, hogy az abszolútizmus bünei megtoroltassanak. Azt gondoljuk, hogy ez a könyved hang épenséggel nem jogosult. Az ügyvezetők azon vehetik észre magukat, hogy a vád alá helyezési szándék már nem szándék, de élő valóság.

Mai hireink ezek:

Minisztérianócs.

Ma este hat órakor minisztérianócs volt a kormányelnöki palotában. A tanácskozáson — amelyen valamennyi miniszter Polónyi kivételével részt vett — a folyó ügyeket intézték.

Fejérváryék vád alá helyezése.

Mind sürűben hangzik föl politika körökben az a hír, hogy a Fejérváry-kormányt vád alá fogják helyezni.

A M. N. egyik munkatársa megkérdezte Fejérváry Gézát, mi a véleménye ezekről a híresztelésekről.

A volt ügyvezető ezt mondotta: — Engem abszolúte nem érint az egész dolog. Semmi közöm hozzá. Csinaljanak, a mit akarnak. Nem törődöm velük! Semmi közöm hozzá!

Sokkal bőbeszédűbb Lányi Bertalan. Az igazságügyet volt vezetője a következőképen válaszolt a hozzátettelt kérdésre: — Általában mondanom, hogy a vád alá helyezések nem volna sem jogi, sem ténybeli alapja. Különben azt hiszem, csak szóbeszéd az egész, mert egyes megyék, mint tudjuk, Tisza Kálmán vád alá helyezését is követelték, még sem lett a dologból semmi. Mi nem bántottunk senkit. A mit tettünk, azt nem rosszhiszeműleg tettük. És hogy a mi kormányzasunkra szükség volt, azt bizonyítja az a tény is, hogy a koalíció mi utánuk ugyanazon az alapon vette át a kormányt, amely alapon tizenegy hónapnál ezelőtt nem akarta átvenni. Engem a dolog különben a legkevésbe sem érint. Én tudom, hogy ez képtelenség, aminek alapja nincs és a melyet meg fogzunk kisérlelni. Mindenesetre nyugodtan várom az új korszak embereinek intézkedését, mert ez nekik joguk. De ha tényleg lenne a vád alá

Az Egyetertes tarcaja.

Beszéljen a mamával!

— Az Egyetertés eredeti tarcaja. — Irta: HEVESI JÓZSEF.

Egy tennis-match után a Margitsziget lombos fái alatt Banzsay Endre a Felső vendéglőhöz kísérte a szép Szedres Julitát. A tennis-társaság többi tagjai, közöttük a mama is — a Juliska mamája — követték őket.

Alkony ideje volt. És a Margitszigetre tündéri hangulat borult. Az évszázados fák sudarait arannyal eszókolta végig a becsuszkodó nap, a virágok mosolygáltak és illatoztak, a mesés-zöld pázsiton vízeseppek szikráztak: mind megannyi gyémántszemek.

Juliska még egészen ki volt hevílve a játéktól — virtuóz-módon kezelte a raketet! — és a tennis-dress pompásan festett rajta. Fehér kis sapkája kacéran volt ráerősítve hajának dus fekete hullámainra, areza ki volt pirulva és szemeiben a boldogság nevetett.

Banzsay Endre gyönyörűséggel nézte a remek szép leányt. Alig egy hónap óta ismerete, amióta Szedresék feljöttek a leányukkal a fővárosba. A Nyírségben láttak a saját birtokukon. Tavasszal fejtöttek egy kicsit szórakozni. Pestet nézték.

Banzsay a lövészenyen pillantotta meg először Juliskát. Pár perczel később már bemutattatta magát Szedreséknek, kik a legjobb társasághoz tartoztak.

És ettől a naptól kezdve Endre ur állandóan Juliska kisasszony körül settenkedett. Hű lovagja, esztalósa, hordárja és rabszolgája lett. Az úgató-versenyeken, színházak-

ban, a Stefánia-uton, Margitszigeten, hangversenyeken és tennis-partikban mindenütt ott lehetett őt látni a szép nyíri leány községében.

Ma játszták az utolsó tennis-partit, mert Szedresznek a pünkösdi ünnepekre haza kellett utazniok.

Az alkony melankolikus hangulata a közeli város tudatában csak még jobban megszállta a fiatal ember lelkét.

Alig tudott beszélni. Jó darabig hallagtak már együtt, mikor végre megszólalt:

Tehát holnap utaznak, Juliska?

Igen. Holnap délel. Már eleget lundoltunk. A papa meg egyre sürget.

Maga persze örül már, hogy itt hagyhatja Budapestet, ugy-e?

Örülök annak, hogy ismét otthon lehetek a mi kedves, gyönyörű pusztai magányunkban. Már úgy vágyódom a tanyára, a kis erdőbe, apuskáéhoz, meg hugomhoz, úgy vágyódom a nagy csöndbe, a végtelen pihenésbe, lovaimhoz, bárányaimhoz, libámhoz. Hiszen tudja, hogy én magam is afféle falusi libuska vagyok!

En csak azt tudom, hogy maga egy halálán leány, hogyha nem sajnálja itt hagyni Budapestet.

Hálálanság volna tölem, ha nem sajnálnám, az igaz. Hiszen olyan szép itt minden és olyan jól mulattam. Hiszen maguk olyan jók voltak hozzám. Különösen maga, Banzsay. De hát mindenütt jó... otthon mégis csak...

És ha Budapest volna az otthona? Juliska kisasszony, ha valaki odalépne önhez és azt mondaná önnek: kisasszony, ön... ön... mélyen benne van a szívében. Az ön fekete fürtös feje elbódít...

totta a lelkemet. Ha valaki azt mondaná önnek: kisasszony, mióta önt megláttam... azóta... azóta... csak ön teszi széppé az életemet, a világot... Kisasszony, hagyja ott a homokos pusztát, a tanyai magányt, jöjjön hozzám feleségül, jöjjön ide Budapestre, legyen az enyém, legyünk egymáséi... Ha valaki ezekkel a szavakkal lépne önhez, ott tudna akkor hagyni az ön otthonát, a delibabját, lovát és bárányait?

Juliska elnevette magát: — Furesz kérdés — hat ez attól függ Banzsay, hogy ki volna az, aki ilyen szerelmi vallomást tenne nekem?

Banzsay felelni akart, de nem volt már ideje. Odaérték a Felső vendéglőhöz és a társaság egészen a sarkukban volt.

Egy nagy asztalnál foglaltak csakhamar helyet. Vidám szibongással, az ifjuság irigylendő étvágyával — tennis után! — láttak hozzá az oszonnához.

Juliska a mamája mellett foglalt helyet. Velük szemben Banzsay.

Az oszonna vége felé a mama így szólott a fiatal emberhez:

— Bizony Banzsay, holnap már utazunk. Itt kell hagynunk a szép fővárost és a mi kedves jó barátainkat, akik olyan szivesek voltak hozzánk. Sohasem tudjuk majd meghálálni nekik. És önmek, kedves Banzsay! Bizony, ha egy kis kedvességgel volna magában, hát lejönne egyszer hozzánk a pusztára. Alig 8 órai ut innen. Mi ez egy fiatal embernek? Talán nem is unná magát egyen szerény magányunkban. Lejöhötte egyszer!

— Nagyságos asszonyom — szólott meg hatva a fiatal ember — boldoggá tesz e kegyességével. Élni fogok vele, még pedig sokkal előbb, mintsem gondolja.

Igazán kedves lesz magától, Banzsay, nagyon szivesen látjuk.

Két hét múlva egy nyírségi kis állomásról sarga homokfuton hajtatott Banzsay Endre a széki pusztá felé. Nem bírta el, hogy Juliskát ne lássa, hogy szemait anyiri szép leány fekete fürtjein ne legétesse.

Szabadságot kért a miniszteretől és leutazott.

És amint a könnyű kocsii kelepelve gurult a homokon a lombos akácok alatt, melyek teli voltak fehér fürtös virágokkal, a viszonzlatás gyönyörűségére gondolt. Alig hisz percz és látni fogja ismét az alföldnek ezt a bama szépségét, érezni fogja bogár szemének eszontó tekintetét. Ugy érezte, hogy ez az ut döntő lehet egész élete sokára és hogy ezen a hosszú akácúson sokszor fog ő még végighajtani.

Nem is értesítette őket, hogy jönni fog. A kocsijuk az ispánt vitte a vasúthoz s ő csak véletlenül kapott föl rá. Meg akarta öket lepni. Vajjon, hogy fogadják, ha nem számítanak jövetelére? És különösen hogy fogadja majd —

— Hopp, ki az ott a rozskó között? Az a magas, sudártermetű leány, a piros nap-cmnyóvel? Ugy-e a kedves kisasszony?

— Az bizony, szólott a kocsis, a mi kisasszonyunk.

A másik pillanatban Endre már lenn volt a kocsiról és szaladt egyenesen a rozskó közé a kis dülő uton.

Pár percz múlva már ott volt a leány mögött. A piros ernyőtől nem láthatta a fejét, de a termetéről, ringó lépéséről ráismert. Nagy óvatosan, lábujjhegyen lépkedett utána. Meg akarta lepni.

Mikor már egészen közel volt hozzá, meg-hatottságtól remegő hangon szólította meg: — Juliska!

Kisse ijedten fordult vissza a leány. És visszahököt az ifju is.

Az a leány, aki előtte állott csakugyan Juliska volt, csakhogy szőke kiadásban. Ugyanaz a szép, szabályos, gömbölyű eszóra termett arc, ugyanaz a kis pisze orr, ugyanazok a — de nem, nem... ezek nem bogárszemek, ezek a buzavirágától kölcsönöztek a színeiket.

— Tévedtem volna, Juliska, vagy pedis ön megszökött?

A leány elnevette magát.

— A Juliska huga vagyok: Annuska. — Banzsay Endre...

— Ah, örvendek, a mama nagyon fog örülni. Sokat emlegették magát.

— Es Juliska kisasszony?...

— A Julia most nincs itthon, benn van Nyiregyházán.

Odaérték a kastélyhoz. A verendán kiünnült Szedres és a felesége, meg egy-két vendég.

Nagy volt az öröm a kedves vendég fülét. Meleg volt a fogadtatás. Nagyon szivesen látták.

Hát bizony a Juli nincs itthon, szólt a háziaszony, benn van a városban a nendémnél. Nagyon fogja sajnálni.

A szobájába vezették Endre urat, akit nagyon lehangolt az imádot leány távolléte. Mikor később átöltözködve lejött, a kertben fogadták. A mama meg az Annuska. A gazda kiünn volt a dohánysoknál, valamely szerződés ügyében.

Ha tudtuk volna, hogy jün... de miért is nem értesített előre! A Juliska elbalasztotta volna a bevasárlásokat.













KIS HIRDETÉSEK

E hirdetés rovatban minden szövegi beiktatás költséges... TELEFON 706.

E hirdetés rovatban minden szövegi beiktatás költséges... TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükségesség levelhelyg vagy levelezolap beküldik és a hirdetés alatt álló szám közölteik.

Pénzszekrények használatosak és... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Zálogszekrények régi aranyat, ezüstöt... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Ruhamangorló facsár-készítők... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Pénzkölcsönök... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Butorok... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

5 frtért... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Csemegejuhurtok... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Butor. Főúri berendezés... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Kávéházi... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Férfiöltönyt... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Pénz-kölcsönt... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Butorokat... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

5 frtért... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Csemegejuhurtok... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Nevelőnőket... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Gimnáziumi... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Butor MENTŐ... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Házasságokat... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Ujdonsgál... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Csillárok... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Építkezéseket... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Ujdonsgál... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Csillárok... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Építkezéseket... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Háló... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

Legjobb... Székesfehérvár, Budapest, V. Batányi-utca 6/E.

9 HUZÁS... 1700.000 korona... BEIFELD BANKHÁZ BUDAPEST.

TOBELBAD... PÉNZT szerzünk... SZILÁGYI és Tsa betéti társaság.

Régi pénzek... SCHÖNWALD INRE... Magyar órásmester és ékszergyártó PÉCS.

PAPLAN PAPLAN PAPLAN... Duna-Gőzhajózási Társaság... Budapestről Vácra és Nagymarosra.

Tulipán-kert illatot!... Tulipán-kert... Kérjük eredeti Gáspár-féle Tulipán-kert.

Tulipános... gyermekjáték... Tulipán kert gyűjtőt használ.

Első Alföldi Cognacgyár Részv.-társ. és Szeszimomítógyár Kecskeméten.

Menőterek ezen külön utakra... Budapestről Vácra (vagy megfordítva) I. osztály 40 fillér.

BALDÓCZI Deák-forrás... Az ismert gyógyvizek között leghatásosabb a gyomor, máj, vese és bélbajok ellen... TELEFON 79-02.